

项城市发现战国晚期“贝壳墓”

□记者 王晨/文
通讯员 韩严振/图

本报讯 近日，项城市某单位挖水道时暴露一座古墓葬，市文物考古所立即组织考古发掘人员，对该古墓葬进行抢救性发掘。初步判断，该古墓葬为战国晚期楚国墓葬。

该古墓为东西向竖穴贝壳土坑墓，墓穴由贝壳混合泥土等建造而成，墓穴东西长4.16米，东宽2.92米、西宽2.99米，距地表1.4米；墓室填土为棕黄色五花土，参杂少量膏泥土，土质软，结构疏松；墓穴无墓道，墓壁光直，口、底基本相等。

据现场发掘人员介绍，该墓穴的棺椁四周及上下均有0.25米厚的贝壳填充包围，类似中原地区战国积炭、积石

墓，应为本地葬俗，或为墓室防潮防盗之用。据悉，发掘人员清理至墓穴底部时，发现人骨一具，保存较差，故墓主年龄、性别、葬式葬俗不详，且人骨下有红色漆皮残痕。墓葬东部已遭破坏。

记者了解到，该墓葬出土随葬器物有陶鼎、陶壶、陶豆、高柄豆、陶盘、陶勺、陶刀，玉珠、玉璧，铜带钩。由于该古墓在尹庄、丁庄战国至汉古墓群附近，经现场发掘情况分析，该墓葬应为墓葬群的延续。

据参与现场发掘的我市考古专家推断，该墓葬应为战国晚期楚国墓葬。对比于过往几年，我市文物考古所对丁庄、尹庄古墓地考古发掘发现，该墓应属于中型墓葬，墓主人阶层应高于平民阶层。



贝壳土坑墓内部

费红霞“战役迎春”主题邮票全球限量发行



□记者 梁照曾 文/图

本报讯 近日，周口市民间文艺家协会理事、太康县剪纸非遗传承人费红霞的剪纸作品2020“抗疫迎春”主题邮票面向全球限量发行。

费红霞出生于剪纸世家，

其在传统剪纸艺术基础上，融入了国画艺术，形成色彩明快、内容朴实的艺术风格。此次“抗疫迎春”主题邮票，收入了费红霞多件剪纸作品，既有“白衣战士”在抗疫一线的剪纸剪影，也有牡丹、“福”字等寓意美好生活的剪纸作品。

杜绝“舌尖上的浪费” 市行政中心机关餐厅做表率

□记者 窦娜

本报讯 “吃得刚刚好，才是最大的口福。”“锅清、碗清、盘清，是对食物的尊重，更是对劳动者的尊重。”……走进市行政中心机关餐厅，一幅幅图文并茂的宣传画俨然成为一大亮点。

据了解，市行政中心机关餐厅是中心城区规模最大的职工餐厅，每天大约有1000人就餐。为杜绝“舌尖上的浪费”，市机关事务管理局立即行动，大力整治餐饮

浪费之风，倡议践行“光盘行动”。

8月17日12时许，正值餐厅用餐高峰。记者看到，就餐人员本着杜绝浪费的原则，按需取餐，大多数人的盘中没有剩余。用餐后，就餐人员都自觉地收拾好餐盘和桌上的杂物，并按要求投放在相应的桶内。

“勤俭节约是中华民族的传统美德，这里是自助取餐，大多数人都是吃完再取，很少有浪费现象。”一位就餐人员说。

金泰王朝小区地下车库出入口处渗水 物业公司：已联系施工队

□见习记者 吕冰汝 文/图

本报讯 8月17日，有市民向本报反映，中心城区金泰王朝小区地下车库出入口处从7月23日开始渗水，给小区居民带来不便。

8月17日10时许，记者在金泰王朝小区地下车库出入口看到，抽水泵正不断往外抽水，地下车库地面上仍有少量积水，周围几处渗水口被一堆板砖遮挡了起来。一位业主告诉记者：“物业现在用抽水泵往外抽水还好一点，如果停止抽水，地下车库地面渗水又会非常严重，业主取车时得趟着水走，水都漫过鞋面了，有触电的危险。”

关于渗水的原因，金泰王朝小区物业的工作人员称：“前段时间的那场大雨，导致地下车库出入口处的路面下



地下车库出入口处地面有少量渗水

沉，地下的防水层受到挤压破裂了，所以一直往外渗水。”同时，物业公司相关负责人表示，他们已经联系了施工队，目前正在就维修费用进行协商。